

САМЫЙ ЮНЫЙ РАЙОН

Устиновский - самый, пожалуй, юный район Ижевска: ему всего 15 лет. Именно тогда, полтора десятка лет назад, на месте взлетной полосы аэропорта появилась улица Молодежная, выросли новые современные здания. Сегодня Устиновский район занимает площадь 32 квадратных километра, ограниченную улицами 9 Января, Ленина, Салютовской, 10 лет Октября. На территории района поселок Старки, деревни Ярушки, Октябри, Смирново. Численность населения - 153,8 тысячи человек. В районе 22 общеобразовательные школы, 39 детских садов, 5 муниципальных библиотек, 3 школы искусств. Здесь расположены такие крупные предприятия как "Ижмаш-авто", Ижевский завод пластмасс, "Белкамнефть", "Удмуртнефть", "АСПЭК", "Удмуртрегионгаз", литейный завод, завод "Метеор" и многие другие. Стабильная работа предприятий - это и пополнение бюджета, и благоустройство района, и рабочие места, и помощь социальной сфере. Но, несмотря на обилие промышленных предприятий, Устиновский выгодно отличается от других районов города - все производства (за исключением завода "Метеор") отделены от жилого сектора и расположены в промышленной зоне. Множество лесопосадок ограждают микрорайоны от "прелестей" больших магистралей - гари и шума.

Перспективы развития самого молодого района города стали предметом разговора на пресс-конференции, которую провел глава администрации Устиновского района Геннадий Останин.

В 60-80-е годы прошлого века столица Удмуртии отстраивалась особенно бурно. Большая часть новостроек приходилась на Индустриальный район. На начало 1987 года число его жителей составляло 43,8 процента населения Ижевска. Стало сложнее решать многие вопросы управления. В результате решено было создать пятый район и назвать его в честь маршала Устинова. И именно в 1987 году Ижевску, за три года до этого переименованному в Устинов, было возвращено его историческое имя.

Геннадий Михайлович рассказал журналистам о сегодняшних проблемах района. В 84 домах, расположенных в районе Автозавода, нет горячей воды. Идет сокращение количества лифтов: полгода назад их было 78, теперь осталось 45. В плохом состоянии находятся дороги. Узкие



улицы зимой не везде позволяют вовремя вывозить снег. Есть проблемы с уборкой территории.

По части социальной застройки район представляет собой чистый холст - простор для творческой мысли. Геннадий Михайлович показал подготовленные проекты застройки свободных площадок - улиц Молодежной, Петрова, района Аэропорта. Согласно проектам, здесь должны быть построены храм Святого пророка Илии, Деловой центр, Центр отдыха и киноконцертный зал. Жители района смогут посещать стадион, Дворец спорта с бассейном и трибунами, крытые теннисные корты; появятся новые поликлиники, автостоянки и многое другое.

О живописном овраге между остановками "Улица Труда" и "Улица Полевая" глава администрации сказал: "В перспективе там можно сделать место для отдыха. Из протекающего ручейка получится небольшой пруд. В лесочке можно устроить лыжные и саночные трассы. Рассматривался и вариант размещения там зоопарка".

Сейчас идет поиск инвесторов. По словам Геннадия Михайловича, "инвесторы не стоят в очереди, но смотрят и оценивают проекты. Строительство нынче - дорогое удовольствие".

Радует такая позиция главу администрации района: "Поля нельзя застраивать гаражами!" К сожалению, Геннадий Останин не смог ответить что-либо утешительное по поводу создания ботанического сада на улице Союзной. "Это очень большие деньги, - сказал он. - Была создана дирекция сада. Сейчас эта территория заросла гаражами. Во время субботника мы пытались сделать кое-какие посадки. Оказывается, это дело очень сложное. Около 50 процентов деревьев не приживается. Этим все-таки должны заниматься специалисты. А это опять-таки деньги. Я считаю, что в ботанический сад должен вкладывать деньги республиканский бюджет". Складывается впечатление, что это место брошено на произвол судьбы. Гаражи душат лес. Все больше людей приезжает отдыхать туда на автомобилях. Чешошурский пруд с каждым годом становится все меньше и грязнее. Хочется надеяться, что администрация всех уровней не дадут свершиться преступлению - уничтожению этого, по сути, природного заповедника с его уникальным животным и растительным миром (там, кстати, растет маралий корень - родственник женьшеня!).